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調査概要 

 １ 調査期間 

令和６年11月19日から12月20日まで 

 

 ２ 対象者 

   安曇野市体育施設を利用する減免団体（526団体） 

  ※安曇野市スポーツ協会やスポーツ少年団などの社会教育の振興を目的して活動している団体 

 

 ３ 調査方法 

   減免団体登録申請書の提出と合わせて紙媒体で回答・インターネットによる回答のいずれか 

 

 ４ 回収結果 

   回収数 294件（紙媒体での回答82.3%、インターネットでの回答17.7%） 

   回収率 55.9％ 
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貴団体について 

Ｑ１ 所属する団体はどちらですか 

回 答 回答数 割合 

スポーツ協会 128 44% 

スポーツ少年団 46 16% 

芸術文化協会 13 4% 

所属なし・回答なし 107 36% 

総 計 294 100.0% 

 

 

Ｑ２ 主な競技種目は何ですか（回答数順） 

回 答 回答数 割合  回 答 回答数 割合 

テニス（硬式） 33 11.2%  野球 6 2.0% 

ソフトバレーボール 27 9.2%  空手道 6 2.0% 

ソフトボール 26 9.2%  太極拳 5 1.7% 

バレーボール 24 8.2%  剣道 4 1.4% 

バドミントン 22 7.5%  合気道 4 1.4% 

体操・エアロビ・リズム系 19 6.5%  民謡・フォークダンス系 4 1.4% 

バスケットボール 18 6.1%  マレットゴルフ 3 1.0% 

ソフトテニス 15 5.1%  社交ダンス 2 0.7% 

卓球 13 4.4%  陸上競技 1 0.3% 

サッカー 10 3.4%  その他※ 27 9.2% 

弓道 9 3.1%  回答なし 8 % 

フットサル 8 2.7%  総 計 294 100.0% 

※その他回答：フィットネス、ヨガ、ワンバウンドバレー、スポーツ吹矢 等 

 

 

Ｑ３ 主な利用施設はどこですか（回答数順） 

回 答 回答数 割合  回 答 回答数 割合 

穂高総合体育館 45 15.3%  県民豊科運動広場 5 1.7% 

ＡＮＣアリーナ 30 10.2%  牧体育館 4 1.4% 

豊科勤労者総合スポーツ施設 27 9.2%  三郷体育館 4 1.4% 

穂高地域小中学校 17 5.8%  明科体育館 4 1.4% 

三郷文化公園 16 5.4%  高家スポーツ広場 3 1.0% 

市内公民館 16 5.4%  堀金総合運動場 3 1.0% 

堀金多目的屋内運動場 13 4.4%  有明運動場 2 0.7% 

豊科地域小中学校 13 4.4%  牧運動場 2 0.7% 

堀金総合体育館 12 4.1%  豊科体育館柔道場 2 0.7% 

豊科弓道場 9 3.1%  豊科屋内ゲートボール場 2 0.7% 

西穂高運動場 7 2.4%  龍門渕公園 1 0.3% 

堀金地域小中学校 7 2.4%  豊科水辺公園マレットゴルフ場 1 0.3% 

豊科南部総合公園 6 2.0%  三郷黒沢マレットゴルフ場 1 0.3% 

三郷地域小中学校 6 2.0%  その他※ 11 3.7% 

明科地域小中学校 6 2.0%  回答なし 14 4.8% 

北穂高運動場 5 1.7%  総 計 294 100.0% 

※その他回答：穂高会館講堂、フィットネスルーム、地区公民館 等 

44%

16%
4%

36%

スポーツ協会

スポーツ少年団

芸術文化協会

所属なし・回答なし
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Ｑ４ 日頃、体育施設を使っている人数は何人ですか 

回 答 回答数 割合 

ア 10人から19人まで 220 75% 

イ 20人から29人まで 31 10% 

ウ 30人から39人まで 10 3% 

エ 40人から49人まで 14 5% 

オ 50人以上 8 3% 

回答なし 8 4% 

総 計 294 100.0% 

 

 

 

施設利用について 

Ｑ５ 希望した施設の予約はできていますか 

回 答 回答数 割合 

ア おおむね希望どおり 235 80% 

イ 半分程度は希望どおり 43 15% 

ウ 希望どおりのケースは少ない 13 4% 

エ 希望どおりのケースは全くない 3 1% 

総 計 294 100.0% 

 

 

 

Ｑ６ 令和４年10月から使用料に照明料等を含めた料金設定に変わったことについてどう思いますか 

回 答 回答数 割合 

ア 使用料がわかりやすくなった 116 40% 

イ 照明を使用しないのに、照明料が含まれていることに不公平さを感じる 3 1% 

ウ 不便を感じていない 153 52% 

エ その他※ 18 6% 

回答なし 4 1% 

総 計 294 100.0% 

※その他回答：照明設備が無い（使用していない）のでわからない 等

 

  

40%

1%

52%

6%
1%

使用料がわかりやすくなった

照明を使用しないのに、照明料が含まれて

いることに不公平さを感じる。

不便を感じていない。

その他

回答なし

80%

15%

4% 1%
おおむね希望通り

半分程度は希望通り

希望通りのケースは

少ない

希望通りのケースは

全くない

75%

10%

3%
5%

3% 4%
10～19人

20～29人

30～39人

40～49人

50人以上

回答なし
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Ｑ７ 練習等の利用調整についてどう思いますか（減免団体６・７・８号の方のみ※） 

回 答 人数 割合 

ア 現在と同様に２か月に１回、市で利用調整を一括で管理し行うべき 151 80% 

イ ２か月に１回、予約が重複する日程・時間については、市が利用調整会

議を開催し利用者間で予約を調整するべき 
6 3% 

ウ 半年又は１年間の期間で予約が可能になるように、市が利用調整会議を

開催し利用者間で予約を調整すべきである 
23 12% 

エ その他※ 17 8% 

総 計 197 100.0% 

※その他回答：特に不都合はない、習慣的に使用している団体があり不公平 等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※減免団体６号～８号 

６号：市長が認めた団体が、青少年の健全育成又は子育ての支援のための活動で利用する場合（スポーツ少年団など） 

７号：安曇野市スポーツ協会及び加盟団体が活動で利用する場合 

８号：市内の芸術文化協会並びにその加盟・加入団体及び市長が認めたボランティア団体が活動して利用する場合 

 

 

Ｑ８ 安曇野市公共施設予約システムの利用方法について、どう思いますか 

回 答 人数 割合 

ア 使いやすい 107 36% 

イ 使いづらい 29 10% 

ウ どちらでもない 70 24% 

エ 予約システムを使っていない 75 26% 

回答なし 13 4% 

総 計 294 100.0% 

 

 

【Ｑ８の回答が「イ 使いづらい」の場合、その理由】（集約） 

・空き状況がわかりにくい。 

・もっと簡単に予約ができると良い。 

・スマホの画面だと見えない項目がある。 

・表示が見づらい。時間の設定がやりづらい。 

・複数の日程の複数の施設の空き状況を一度に表示、予約できるようにしてほしい。 

・公民館施設でも予約システムが使えるようにしてほしい。 

・施設を選んでから空き状況を探すまでの手間が多い。 

・日程から空いている施設の一覧が見られると良い。 

  

77%

3%

12%

8%

２か月に１回、一括で管理しするべき

２か月に１回、利用調整会議を開催すべ

き

半年又は１年間の期間で予約できるよう

利用調整会議を開催すべき

その他

36%

10%24%

26%

4% 使いやすい

使いづらい

どちらでもない

予約システムを使って

いない
回答なし
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施設全般について 

 

Ｑ９ 利用している設備及び備品の管理状況についてどう思いますか 

回 答 人数 割合 

ア 満足 99 34% 

イ やや満足 47 16% 

ウ 普通 72 24% 

エ やや不満 42 14% 

オ 不満 17 6% 

回答なし 17 6% 

総 計 294 100.0% 

 

【Ｑ９の回答が「やや不満」、「不満」の場合、その理由】（集約） 

・車いすで段差のない所、車いすトイレがある場所は限られてしまう。 

・道具の故障、劣化により使用できないものがある。 

・柔剣道場に壁一面でいいので鏡が欲しい。 

・夏は暑くて、冬は寒いので、冷暖房設備を完備してほしい。 

・グラウンドの草が多くケガにつながる恐れがある。 

・弓道場が狭すぎる。体配というルールと射礼が有あり、正しい型で練習したい。 

・バレーボールの支柱が古くて重い。 

・野球用ベースをグラウンドに保管（設置）してほしい。 

・ＡＮＣアリーナ以外の施設に、大型扇風機もしくは冷房機器を設置してほしい。 

・グラウンドを冬季間の使用できるようにしてほしい。 

 ※そのほか個別施設の設備の劣化や管理上の要望あり 

 

 

Ｑ10 これからの体育施設の在り方について、どう思いますか 

回 答 人数 割合 

ア 新たに施設を建てずに既存施設を修繕や改修しながら、市民が気軽に利用

できるように維持していくべきである 
224 76% 

イ 使用料の値上げ、減免範囲の見直しなどにより財源を確保し、新たな施設

を計画的に整備していくべきである 
24 8% 

ウ 統廃合していくことで市内施設のスリム化を図り、コスト削減をしていく

べきである 
1 1% 

エ その他※ 27 6% 

回答なし 18 9% 

総 計 294 100% 

※その他回答：施設のバリアフリーを進めてほしい、弓道場を新設してほしい 等

 

76%

8%

1%

9%
6%

既存施設を維持していくべき

新たな施設を整備していくべき

市内施設のスリム化を図るべき

その他

回答なし

34%

16%

24%

14%

6%
6% 満足

やや満足

普通

やや不満

不満

回答なし
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【Ｑ10の回答が「イ 使用料の値上げ～」の場合、どのような施設が必要か（理由）】（集約） 

・人工芝競技場（オールシーズン天候に左右されることなく使用できる） 

・駐車場が広い武道ができる施設（他の団体と被ると使えない、施設がない、不利な状況） 

・冷暖房完備でみんなが使いやすい施設 

・アウトドアスポーツの冬場の練習場所（雪が降った場合確保が難しい） 

・屋根付きコートが常念ドームしかないので他にも設置してほしい。 

・全国大会（インターハイ・インカレ・マスターズ）などの大規模な大会ができる施設 

・鏡があるスタジオ（鏡を使ったエクササイズ、ダンス、人口が増えているのに少なすぎる） 

・天気に左右されない多目的な屋内施設 

 

 

【Ｑ10の回答が「ウ 統廃合していくことで～」の場合、どのような施設を統廃合するか（理由）】 

※有効回答なし 
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≪体育施設に関する利用団体アンケート調査≫ 
 

～～～アンケート調査ご協力のお願い～～～ 

 

皆様には、日頃から安曇野市のスポーツ推進事業にご理解とご協力をいただき、厚くお礼申しあげます。 

さて、本アンケートは、日頃利用されている市内の体育施設に関してお聞きし、今後の体育施設の適正な維持

管理の参考とするため実施するものです。 

お手数をおかけしますが、調査の趣旨をご理解いただき、ぜひご協力をお願いします。 

 

 

～～～ご記入にあたってのお願い～～～ 

 

①濃い鉛筆やボールペン、裏映りしないサインペンなどで記入してください。 

②各質問とも、回答は該当する記号に○をつけてください。カッコ内は直接ご記入ください。 

③「安曇野市 体育施設使用料減免団体登録申請書」とともに、12月20日（金）までに提出して 

ください。 

 

インターネットによる回答も可能です。 

右記のQRコードまたは下記URLからご回答ください。 

 https://apply.e-tumo.jp/city-azumino-nagano-u/offer/offerList_detail?tempSeq=50614 

 

※インターネットで回答した方は、この用紙(紙)で回答する必要はありません。 

※インターネットによる回答は、１回のみです。 

 

◇この調査について、ご不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

安曇野市商工観光スポーツ部 スポーツ推進課 

℡：0263-71-2467 FAX：0263-72-1340 
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◎各質問とも、回答は該当する記号に○をつけてください。カッコ内は直接ご記入ください。 

 

貴団体について 

１ 所属する団体はどちらですか。 

ア スポーツ協会 イ スポーツ少年団 ウ 芸術文化協会 エ 所属なし 

 

２ 主な競技種目は何ですか。 

  （競技種目：               ） 

 

３ 主な利用施設はどこですか。 

（利用施設名：              ） 

 

４ 日頃、体育施設を使っている人数は、何人ですか。 

  ア 10～19人    イ 20～29人      ウ 30人～39人  

エ 40～49人    オ 50人以上（   人） 

 

施設利用について 

 

５ 希望した施設の予約ができていますか。 

ア おおむね希望通り 

イ 半分程度は希望通り 

ウ 希望通りのケースは少ない 

エ 希望通りのケースは全くない 

 

６ 令和４年10月より使用料に照明料等を含めた料金設定に変わったことについて、どう思いますか。 

ア 使用料がわかりやすくなった。 

イ 照明を使用しないのに、照明料が含まれていることに不公平さを感じる。 

ウ 不便を感じていない。 

エ その他（                                   ） 
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７ 減免団体６・７・８号の方にお聞きします。練習等の利用調整について、どう思いますか。 

  ア 現在と同様に２か月に１回、市で利用調整を一括で管理し行うべきである。 

  イ ２か月に１回、予約が重複する日程・時間については、市が利用調整会議を開催し利用者間で予約を調

整すべきである。 

  ウ 半年又は１年間の期間で予約が可能になるように、市が利用調整会議を開催し利用者間で予約を調整す

べきである。 

  エ その他（                                   ） 

 

８ 安曇野市公共施設予約システムの利用方法について、どう思いますか。 

  ア 使いやすい 

  イ 使いづらい 

  ウ どちらでもない 

  エ 予約システムを使っていない 

 

８で「イ 使いづらい」と答えた方にお聞きします。 

８－１ 使いづらいと感じた理由は何ですか。具体的にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裏面の記入をお願いします。 



9 

施設全般について 

９ 利用している設備及び備品の管理状況についてどう思いますか。 

  ア 満足   イ やや満足   ウ 普通   エ やや不満   オ 不満 

 

９で「エ やや不満」または「オ 不満」と答えた方にお聞きします。 

９－１ 不満に感じた設備及び備品の名称と理由は何ですか。具体的にご記入ください。 

 

 

 

10 これからの体育施設の在り方について、どう思いますか。 

  ア 新たに施設を建てずに既存施設を修繕や改修しながら、市民が気軽に利用できるように維持していくべ

きである。 

  イ 使用料の値上げ、減免範囲の見直しなどにより財源を確保し、新たな施設を計画的に整備していくべき

である。 

ウ 統廃合していくことで市内施設のスリム化を図り、コスト削減をしていくべきである。 

エ その他（                                   ） 

 

10で「イ 使用料の値上げ、減免範囲の見直し～」と答えた方にお聞きします。 

10－１ もしありましたら、どのような施設が必要か。また、その理由を具体的にご記入ください。 

 

 

 

10で「ウ 統廃合していくことで市内施設のスリム化を図り～」と答えた方にお聞きします。 

10－２ もしありましたら、どの施設を統廃合し、スリム化していくか。また、その理由を具体的にご記入く

ださい。 

 

 

 

ご協力いただきありがとうございました。 

 


